
 

 

 

  

  

  ))  (دورة اول متوسطه(دورة اول متوسطه  تمتمففههپایۀ پایۀ 

  دومدوم  جامعجامع  آزمونآزمون  پاسخپاسخدفترچۀ دفترچۀ 

    13991399خرداد خرداد   2323

 

 

 چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي

  گسترش دانش و آموزشگسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر وقف عام شد بر   13841384چی در شهریور چی در شهریور   ها و درآمدهاي بنیاد علمی آموزشی قلمها و درآمدهاي بنیاد علمی آموزشی قلم  تمام داراییتمام دارایی
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 3 :ۀصفح )اول متوسطه ةدور( فتمه پایۀ »13991399خرداد خرداد   2323  --آزمون جامع دومآزمون جامع دوم««  پاسخ تشریحیپاسخ تشریحی
 

 

 کلامیهوش 
 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -1

شـوند؛ زیـرا    ها بنـا مـی   ها در نزدیکی اقیانوس اغلب رصدخانه«با توجه به متن 
زننـد، در نتیجـه تصـاویر     تر سوسو مـی  تر است و ستارگان کم هوا در آنجا ثابت

 »آید. ها به دست می تري از آن شفاف
 

 (محمداحسان موحدیان) »4«گزینۀ  -2
رصدخانۀ مراغه به سفارش خواجه نصیرالدین طوسـی و فرمـان   «براساس متن 

 »هلاکوخان بنا شد.
 

 (محمداحسان موحدیان) »2«گزینۀ  -3
هـا   اي به شکل گنبد دارد تا تلسـکوپ  رصدخانه ساختمان ویژه«بر اساس متن 

 »ا از باد، باران و برف حفظ کند.ر
 

 (محمداحسان موحدیان) »1«گزینۀ  -4
هـا   هاي اقاقیا است ولـی زرافـه   ها برگ با توجه به متن منبع اصلی غذایی زرافه

 خورند. برگ اقاقیا نمی فقط
 

 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -5
شـود   ها صحبت مـی  راف دوم در مورد قد، وزن، صدا و طول عمر زرافهدر پاراگ

 ها هستند. هاي فیزیکی زرافه که همگی ویژگی
 

 (محمداحسان موحدیان) »4«گزینۀ  -6
 ها توانایی ایجاد صدا ندارند پس عبارت داده شده، غلط است. طبق متن، زرافه

 ارزش عبارت و غلط است. هم» 4«با بررسی متن فقط گزینۀ 
 است. kg830ها طور متوسط وزن گونۀ مادة آن به

 

 (محمداحسان موحدیان) »1«گزینۀ  -7
 آورد. وجود می چنین درخت نیز میوه را به آورد؛ هم وجود می نجار میز را به

 

 (محمداحسان موحدیان) »2«گزینۀ  -8
پـوس (نـوك    چنـین پلاتـی   مثنوي عضوي از مجموعۀ شعر و اشعار اسـت. هـم  

 اردکی) عضوي از مجموعۀ پستانداران است.
 

 دار) (شایان قلعه »4«گزینۀ  -9
دوزد کـه   چنـین خیـاط لبـاس مـی     شـود. هـم   پزد که خورده می آشپز غذا می
 شود. پوشیده می

 
 

 دار) (شایان قلعه »1«گزینۀ  -10
 طلب توجه به عنایت»: 1«مفهوم گزینۀ 

 ها:   مفهوم مشترك بین سؤال و سایر گزینه
 باشد. توصیه به بصیرت / معشوق حقیقی تنها با چشم دل قابل درك می

 

 دار) (شایان قلعه »3«گزینۀ  -11
 از ماست که بر ماست»: 3«زینۀ مفهوم گ

 ها: مجازات کسی به خاطر گناه دیگري مفهوم مشترك سایر گزینه
 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ  -12
ابیات صورت سؤال داستان افراسیاب در شاهنامه اسـت. بـا توجـه بـه معـانی،      

ا به سمت میـدان نبـرد   و به سرعت خود ر» د«شود  افراسیاب از حمله آگاه می
دشمن نیـز از ایـن سـپاهی    ». ب«رسد  و به میدان جنگ می» الف«رساند  می

 ».ج«گردد  که به سرعت در برابرش حاضر شده متعجب می
 

 (احمدرضا قربانی) »1«گزینۀ  -13

, رو است: صورت روبه الگو به , , ,= =
1 1 2 3 1 4 5
99 49 98 97 24 96 95

 

=ت سؤال پس به جاي علام
5 1

95 19
 گیرد. قرار می 

 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -14
در هر ستون از بالا به پایین عددي به عدد اول اضـافه شـده (یـا کـم شـده) و      

دست آمده است در ادامه نصف عدد اضافه شده (کـم شـده)    عدد دوم ستون به
 آید. شود و عدد سوم به دست می مجدد اضافه (کم) می

 

 (احمدرضا قربانی) »1«گزینۀ  -15
 صورت زیر است: الگو به

•

•

•

× + =
× − =
× + =

× + =

2 2 1 5
5 2 2 8
8 2 3 19

2272 2 11 4555

  

 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ  -16
 هاي منتهی به تمام ظـروف، مسـدود   شوید که لوله با دقت در شکل متوجه می

زودتـر پـر    8کـه ظـرف    9و  8هستند به جز لولـۀ منتهـی بـه ظـرف شـمارة      
 شود. می

 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -17
 صورت زیر و تکرارشونده است: الگو به

 
 

 (احمدرضا قربانی) »1«گزینۀ  -18
 :توان فهمید که با دقت در روابط، می

 
+ + −

⇒ =
14 19 11 8 18

2
  

 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ  -19
 8روز بـا   126مـرداد،   10روز اسـت. بنـابراین    31ماه اول سال  دانیم شش می

شـود بنـابراین روز    ، صفر مـی 7بر  126ماندة تقسیم  باقی .فروردین فاصله دارد
 مرداد نیز جمعه است. 10

 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -20
اگر فردي مقداري پول در این صندوق بگذارد، این پـول در پایـان مـاه اول در    

ضـرب   05/1شود. ایـن حاصـل در پایـان مـاه دوم مجـدداً در       ضرب می 05/1
شود. بنابراین اگر فردي پـولی را در ایـن صـندوق بگـذارد موجـودي او در       می

)nم برابر مقدار پول اولیه ضرب در ا nپایان ماه  / )1  است. 05

( / )× 5100000000 1 05 127628156  
 

 هاي استعداد تحلیلی  پاسخ سؤال
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 (احمدرضا قربانی) »1«گزینۀ  -21

m صورت مقابل است: الگو به x n 
y n
z m

x yz

=
= +

=

2
2  

yلازم به ذکر است که اگر   شود. شود، رقم یکان آن لحاظ می 10≤
 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -22

 صورت زیر است: ام بهnالگو در مرحلۀ 

...
n

+ + + +
1 1 1 1
1 2 3

 

 گیرد: پس به جاي علامت سؤال عدد زیر قرار می

+ + + + =
1 1 1 1 1 137
1 2 3 4 5 60

 
 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -23

 است.   17ها برابر  هاي مربع مجموع گوشه

? ?
+ + + =
+ + + = ⇒ =

2 7 4 4 17
4 8 3 17 2

 
 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -24

انـد. امـا در    اي شـده  ها اشاره به ابزاري شده که سبب پیدایش وسـیله  در همۀ گزینه
 و جزئی از آن است نه وسیلۀ ساختن کفش.چرم مادة اولیۀ کفش » 3«گزینۀ 

 

 (آرش دانشفر) »2«گزینۀ  -25

عبارت کنایی صورت سؤال در مورد علما و دانشمندانی است که بـراي کسـب   
شـود آن شـخص دود    اند. در واقع گفته مـی  ها کرده داري زنده علم و دانش شب

 یده است.چراغ خورده تا به این درجه از علم رس
 

 غیرکلامیهوش 
 دار) (شایان قلعه »1«گزینۀ  -26

و » 2« ،»1« هـاي  گیرند. (رد گزینه وجه رنگی و مربع کوچک کنار هم قرار می
 »)3«دایره نیز نباید کنار وجه رنگی باشد. (رد گزینۀ ») 4«

 

 دیان)(محمداحسان موح »2«گزینۀ  -27

دو مثلث رنگـی  »). 1«گیرد (رد گزینۀ  دایرة کوچک، کنار مربع رنگی قرار نمی
بـا توجـه   »). 4«توانند در یک ضلع با هم اشتراك داشته باشند (رد گزینۀ  نمی

کنـد کـه در    هاي رنگـی را قطـع نمـی    به مدل گسترده، خط هیچ یک از مثلث
 این اتفاق افتاده است.» 3«گزینۀ 

 

 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -28

 
 

 (محمداحسان موحدیان) »4«گزینۀ  -29

 
 

 (محمداحسان موحدیان) »1«گزینۀ  -30

هـا بـا شـکل     اشتراك یکی از شکل» 4«و » 3«، »2«هاي  هاي گزینه در شکل
 تر رنگ شده است. بزرگ

 

 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -31

اشکال در دو طرف خط وجـود دارنـد، امـا    » 3«ها به جز گزینۀ  در تمام گزینه
 تمام اشکال یک طرف خط هستند.» 3«در گزینۀ 

 

 (محمداحسان موحدیان) »2«گزینۀ  -32

 آیند. دیگر به دست می یکاز دوران » 4«و » 3«، »1«هاي  گزینه
 

 (محمداحسان موحدیان) »2«گزینۀ  -33

 تصویر در آینه برگردان جانبی است.
 

 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -34

 تصویر در آینه برگردان جانبی است.
 

 دار) عه(شایان قل »3«گزینۀ  -35

که ساعت برگردان در یک آینه را بدانیم کـافی اسـت سـاعت     براي این نکته:

کم کنیم و اگر سـاعت داده شـده رنـد نبـود بایـد آن را از       12داده شده را از 
: ′11  کم کنیم. 60

بنــابر نکتــه بــالا داریــم: 
:
:
:

′
′−
′

11 60
4 50
7 10

:ســاعت » 3«گزینــۀ  ⇐  ′7 را نشــان  10

 دهد. می
 

 (احمدرضا قربانی) »3«گزینۀ  -36

n)، مجموع اضلاع داخل مربعnدر مورد شکل شمارة )+ اسـت. بنـابراین    21
هـاي   گیـرد کـه مجمـوع اضـلاع شـکل      اي قرار می به جاي علامت سؤال گزینه

 باشد. 25داخل مربع، 
 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -37

زوج است، امـا  » 4«و » 3«، »1«هاي  مجموع اضلاع دو شکل موجود در گزینه
ها تعداد اضـلاع   توان گفت در این گزینه چنین می فرد است. هم» 2«در گزینۀ 

 این چنین نیست.» 2«نی برابر است اما در گزینۀ شکل بیرونی و درو
 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ  -38

هـاي بـدون رنـگ درون     مجموع اضلاع شـکل » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزینه
 مربع، عددي مربع کامل است.

 

 (احمدرضا قربانی) »3«گزینۀ  -39

 صورت زیر است: بهها  ها و مستطیل مربعتعداد 

 
 شود. می 36مجموع 

 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -40

 رسید براي مثال داریم: 10توان به  هاي زیادي می با حالت
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 (آرش دانشفر) »4«گزینۀ  -41
 شود. سوم نشان داده می در هر ردیف اشتراك ستون اول و دوم در ستون

 

 (آرش دانشفر) »1«گزینۀ  -42
شـود.   شکل اصلی سؤال مربع اسـت و قطـر مربـع خـط تقـارن محسـوب مـی       

 افتند. هم می  ها روي بنابراین خط
 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -43
 شود: ه ستون سمت چپ ایجاد میدر شکل ستون سمت راست تغییرات زیر نسبت ب

 درجه چرخش ساعتگرد دارد. 90) شکل داخلی 1
 شود. ) شکل داخلی سفید رنگ می2
 شوند. صورت متوالی و ساعتگرد پخش می خط بیرونی به 3) 3

 

 (آرش دانشفر) »4«گزینۀ  -44
 ند.درجۀ پادساعتگرد دوران داشت 45)، 4جز ( ها به همۀ گزینه

 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -45
هـاي مکعـب سـاخته شـده      شود یکـی از وجـه   هنگامی که مکعب تشکیل می

باشد و این وجه مقابـل وجهـی قـرار دارد کـه سـتاره       می صورت  به

هـاي سـفید مقابـل وجـه سـفید دیگـر و        چنین یکی از وجه روي آن است. هم
روي آن اسـت.   گیرد که خطـوط   جهی قرار میسومین وجه سفید مقابل و

 توانند کنار هم قرار بگیرند. کاملاً مشخص است که سه وجه سفید نمی
 

 (آرش دانشفر) »2«گزینۀ  -46
شویم که رنگی بودن نیمـۀ چـپ    هاي اول و چهارم، متوجه می از مقایسۀ شکل

 )،3باشد. پس با توجه به شـکل (  می Lدهندة حرف دوم است که  مثلث، نشان
کنـد.   کد را مشخص میدر سمت راست  Jرنگی بودن نیمۀ راست مثلث حرف 

شویم که وجـود پیکـان    هاي اول و سوم، متوجه می چنین، از مقایسۀ شکل هم
در اول کـد و وجـود پیکـان در     Mدهنـدة حـرف    در سمت راست مثلث نشان

باشـد پـس کـد     در سمت چـپ کـد مـی    Sگر حرف  نمایانسمت چپ مثلث، 
 باشد. می SJمجهول 

 

 (آرش دانشفر) »2«گزینۀ  -47

 هاي نادرست: بررسی گزینه

 باشد نه مجاور آن. 3باید  4روي  روبه»: 1«گزینۀ 
 باشد نه مجاور آن. 2باید  5روي  روبه»: 3«گزینۀ 
 باشد نه مجاور آن. 2د بای 5روي  روبه»: 4«گزینۀ 

 

 (آرش دانشفر) »2«گزینۀ  -48
 3، عـدد  5روي  . پس عدد روبه6و 4و  2و  1را در نظر بگیرید:  5اعداد مجاور 

 مانده است. باشد که تنها عدد باقی می
روي  . پس عدد روبـه 5و  4و  3و  2را در نظر بگیرید:  6چنین اعداد مجاور  هم
 مانده است. باشد که تنها عدد باقی می 1دد ، ع6

 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -49
مثلث هم اندازه تشکیل شده است. روي یک تکـه مثلـث    4یک مربع کامل از 

مثلـث   8شـود بایـد    مثلث کوچک وجود دارد پس وقتی مربع کامل باز مـی  2
 کوچک وجود داشته باشد.

 

 (آرش دانشفر) »4«گزینۀ  -50
 آیند. دیگر به دست می از دوران یک» 3«و » 2«، »1«هاي  گزینه

 

 


